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1.

Vor zehn Jahren wurden auf einem Waldstlick, das Platz fir 12000 Baume bietet, 500 Baume
angepflanzt. Es handelt sich hier nicht um ein Unternehmen, sondern um eine Forschergruppe, die
untersuchen wil, wie schnell sich Baume ohne menschlichen Einfluss ausbreiten. Heute befinden
sich 3100 Baume auf diesem Waldstuck.

a) Ermittle anhand der gegebenen Werte eine Funktionsgleichung, mit der sich das
Ausbreiten der Baume beschreiben lasst.

b) Wann werden sich 8000 Baume auf dem Waldstlck befinden? Wann 110007

c) Auf einer Plantage in der Nahe dieses Waldstlickes werden Baume fur den Verkauf
aufgezogen. Hier haben auch 12000 Baume Platz und es wurde mit 500 Baumen
begonnen. Nach 10 Jahren stehen hier allerdings schon 3600 Baume.

Gibt es einen Zeitpunkt (auBer t = 0), zu dem auf beiden Waldstiicken gleich viele Baume
stehen?

In der Wiste von Dubai wird ein neuer Rennwagen getestet, der eine Spitzengeschwindigkeit von
468 Stundenkilometern fahrt. Nach 3 Sekunden hat er bei optimalen Verhaltnissen 100
Stundenkilometer erreicht.

a) Ermittle anhand dieser Daten eine Funktionsgleichung, mit der sich die
Geschwindigkeitsentwicklung des Wagens beschreiben Iasst.

b) Wann hat er 300 Stundenkilometer erreicht? Wann 4007?

C) Zu welchem Zeitpunkt hat die erste Ableitung den Wert 10? Wie ist dies in diesem Kontext
zu interpretieren?

d) Eine Konkurrenzfirma hat einen Wagen gebaut, der eine Spitzengeschwindigkeit von 500
Stundenkilometer erreicht, die 100 Stundenkilometer allerdings erst nach 3,2 Sekunden
fahrt.

Ein Rennen wird ausgetragen, das 8 Sekunden dauert. Wer von den beiden erreicht im
Rennen die héhere Geschwindigkeit?

Onkel Dagobert hat es satt, dass dauernd jemand versucht, seinen Geldspeicher zu Uberfallen. Er
hat vor, immer nur 100000 Taler im Geldspeicher zu lagern und den Rest in einem unterirdischen
Lager unterzubringen. Beim Start des Transports befinden sich 120 Mio. Taler im Geldspeicher,
nach einer Stunde sind es 5% weniger.

a) Ermittle anhand dieser Daten eine Wachstumsgleichung, mit der sich die Entwicklung des
Geldbestandes im Geldspeicher beschreiben lasst (¢ in Stunden, B (t) in Mio.).
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b) Wann wurde die Halfte des Geldes abtransportiert? Wann 75%?

c) Daniel DUsentrieb hat einen Weg gefunden, den Geldspeicher so zu entleeren, dass pro
Stunde 8 Mio. Taler transportiert werden. Er hat dies mit einem linearen Wachstumsmodell
geplant. Nach welchem Modell ware nach 10 Stunden am wenigsten Geld im Geldspeicher?
Was wird bei Dusentriebs Modell nicht bertcksichtigt?

4. Ein Mann hat im Lotto 10 Mio.€ gewonnen. Da er mit so viel Geld nicht umgehen kann, gibt er
seiner Bank in Auftrag das Konto zu sperren, sobald nur noch 2 Mio.€ Ubrig sind.
Obwohl er sich vornimmt sparsam zu leben, schmeilSt er das Geld zum Fenster raus.

a) Es wird von beschranktem Wachstum ausgegangen. Die Abnahme des Geldes lasst sich
mit der Differenzialgleichung f’ (t) = 0,033 - (S — f ()) beschreiben.

Ldse diese Differenzialgleichung mit Hilfe der oben genannten Werte. Auf der x-Achse wird
die Zeit in Wochen, auf der y-Achse Geld in Mio.€ abgetragen.

b) Wann hat der Mann noch die Halfte seines Gewinns Ubrig?

¢) Nach einem Jahr will sich der Mann eine Villa fr 3,2 Mio.€ kaufen. Hat er noch gentgend
Geld?

Seite 2 von 2
© Copyright 2017 - www.SchullLV.de


https://www.schullv.de

